

Protokół Nr V/2019

z V sesji Rady Gminy w Sobolewie, która odbyła się w dniu 28 lutego 2019 r. w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Sobolewie.

Godzina rozpoczęcia – 14¹⁵

Godzina zakończenia – 17⁵⁰

Obradom przewodniczył Mirosław Owczarczyk – Przewodniczący Rady Gminy w Sobolewie.

Protokolant obrad – Mariola Kępka.

Stan rady – 15 radnych.

Obecnych – 14 radnych. Nieobecny radny Marian Lipiec.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Maciej Błachnio – Wójt Gminy Sobolew,
2. Monika Garnek-Owczarczyk – Zastępca Wójta Gminy Sobolew,
3. Grażyna Napora – Skarbnik Gminy Sobolew,
4. Grzegorz Mikulski – radca prawny,
5. Sołtysi z sołectw gminy Sobolew,
6. Dyrektorzy szkół i przedszkoli,
7. Mieszkańcy Gminy Sobolew.

Załączniki do protokołu stanowią:

1. Lista obecności radnych – załącznik nr 1,
2. Lista obecności sołtysów – załącznik nr 2,
3. Lista obecności zaproszonych gości – załącznik nr 3,
4. Lista obecności dyrektorów szkół i przedszkoli – załącznik nr 4,

Pkt – 1

Otwarcie obrad

Przewodniczący Rady Gminy w Sobolewie Mirosław Owczarczyk otworzył V sesję Rady Gminy w Sobolewie.

Na wstępie poinformował, iż obrady Rady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, zaś nagrania obrad będą udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie internetowej Gminy oraz w komórce organizacyjnej Urzędu Gminy w Sobolewie, odpowiedzialnej za obsługę Rady - w postaci nośników w wersji elektronicznej, służących do przenoszenia i przechowywania danych.

Następnie powitał Wójta Gminy, Zastępcę Wójta Gminy, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, radnych, sołtysów i mieszkańców gminy.

W związku z zakończonymi wyborami sołtysów Przewodniczący pogratulował nowo wybranym sołtysom.

Głos zabrała Zastępca Wójta również składając gratulacje nowo wybranym sołtysom. Życzyła owocnej pracy z organami gminy oraz współpracy w swoich sołectwach. Następnie Przewodniczący zaprezentował kolejno sołtysów, a Wójt Gminy wręczył upominki w postaci teczek.

Poinformował, że ustawowy skład Rady Gminy w Sobolewie wynosi 15 radnych, w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi kworum, a zatem można obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Pkt – 2

Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian porządku obrad

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś ma uwagi do porządku obrad.

Nikt nie zgłosił uwag.

Przewodniczący odczytał porządek obrad.

1. Otwarcie obrad.
2. Rozpatrzenie wniosków w sprawie zmian porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu obrad poprzedniej sesji.
4. Sprawozdanie Wójta z jego działalności w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza wykonania uchwał Rady.
5. Informacja z działalności Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie przewodniczących stałych Komisji Rady z działalności międzysesyjnej.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad ustalenia i poboru oraz terminu płatności i wysokości stawek opłaty targowej, zarządzenia poboru tej opłaty w drodze inkasa i określenia inkasenta – od sprzedaży dokonywanej na targowiskach usytuowanych na terenie Gminy Sobolew.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia na terenie Gminy Sobolew – poboru podatków: od nieruchomości, rolnego i leśnego – od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu na dofinansowanie realizacji zadania: Przebudowa drogi powiatowej Nr 1348W Wola Łaskarszewska – Budy Krępskie – Sobolew.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sobolew na lata 2019-2023.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobolew na 2019 rok.
12. Wolne wnioski, informacje, sprawy różne.
13. Zamknięcie obrad.

Pkt – 3

Przyjęcie protokołu obrad poprzedniej sesji

Przewodniczący otworzył dyskusję. Wobec braków głosów Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z IV sesji Rady Gminy w Sobolewie.

W wyniku głosowania protokół został przyjęty.

Wykaz z imiennego głosowania oraz uchwała stanowią załącznik nr 5 do protokołu.

Pkt – 4

Sprawozdanie Wójta z jego działalności w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza wykonania uchwał Rady

Głos zabrał Przewodniczący zwracając się do Wójta poprosił, aby w związku z upływem 100 dni urzędowania podsumował obietnice wyborcze oraz osiągnięcia, bo na pewno coś już udało się zrobić, a może czegoś nie udało się zrobić.

W odpowiedzi Wójt zakomunikował, że w powyższym punkcie przedstawia sprawy, które chce a nie te, które chciałby pan Owczarczyk. Ponadto jest jeszcze za wcześnie, aby mówić o osiągnięciach. Następnie Wójt zdał sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy podjętych na IV sesji – załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. W dalszej części punktu wóldarz przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej w okresie od sesji Rady Gminy odbytej w dniu 17 stycznia 2019 r. – załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Następnie Wójt nawiązując do wcześniejszej prośby Przewodniczącego powiedział, że na rezultaty pracy trzeba poczekać. Ten rok jest okresem ciężkim z racji tego, że pracujemy na budżecie poprzedniego Wójta. Wójt zapewnił, że razem ze swoim Zastępcą i pracownikami Urzędu Gminy będzie wprowadzać zmiany, ale na efekty należy cierpliwie poczekać.

Przewodniczący wyraził zdziwienie, że nic się nie wydarzyło ważnego przez te 100 dni o czym można by było opowiedzieć. Widać zmiany więc szkoda, że Wójt nie chce się

pochwalić.

Głos zabrał Wójt mówiąc, że kolejny raz Przewodniczący wchodzi w jego kompetencje. Przewodniczący nie jest od tego, żeby mówić Wójtowi co ma mówić w swoim sprawozdaniu. W odpowiedzi Przewodniczący wyjaśnił, że jedynie poprosił, są mieszkańcy, są sołtysi, radni i chcieliby się na pewno czegoś dowiedzieć.

Następnie głos zabrała radna Danuta Błachnio mówiąc, że ogłaszany był przetarg na drogi, a wśród nich nie było ul. Sosnowej.

Wójt odpowiedział, że budżet jest realizowany przez cały rok dlatego prosi o cierpliwość.

Radna dopytywała, czy na pewno wystarczy czasu.

Wójt upomniał radną, iż po raz kolejny jest to wchodzenie w jego kompetencje.

Głos zabrał radny Rafał Talarek zwracając się do Wójta wyjaśnił, że radna nie wchodzi w kompetencje Wójta, tylko pyta o środki w swoim okręgu. To jest po prostu dbanie o swój okręg. Następnie radny zwrócił się z pytaniem, dlaczego mimo tego, że są wykonane kosztorysy na niektóre drogi nie zostały one uwzględnione w przetargach. A przecież z doświadczenia wiadome jest, że przetargi ogłaszane w późniejszym terminie są zawsze droższe.

Radna Danuta Błachnio wyjaśniła, że jej pytanie wzięło się z niepokoju, ponieważ nowy sołtys podczas roznoszenia nakazów podatkowych mówił mieszkańcom, że przedmiotowa droga nie będzie wykonana w bieżącym roku. Radna zwróciła się do sołtysa z prośbą o ustosunkowanie się do powyższej sprawy skąd ma takie informacje.

Głos zabrała mieszkanka ul. Sosnowej potwierdzając, że sołtys przykazywał taką informację.

Sołtys tłumaczył, że nie ma dostępu do przetargów.

Mieszkanka zapytała, dlaczego sołtys przekazywał błędną informację, że nie ma środków na ul. Sosnową, skoro jak sam zaznaczył nie miał wiedzy w tym zakresie.

Pkt – 5

Informacja z działalności Rady Powiatu

Głos zabrał radny powiatowy Krzysztof Łapacz informując, iż w ostatnim czasie odbyła się jedna sesja Rady Powiatu w dniu 27 lutego 2019 r., która dotyczyła:

1. Sprawozdania z działalności Powiatowej Społecznej Straży Rybackiej za rok 2018.
2. Sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Garwoliński.
3. Podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia składu osobowego komisji stałych Rady Powiatu Garwolińskiego.
4. Podjęcia uchwały w sprawie zamiaru likwidacji samorządowej instytucji kultury – Powiatowego Centrum Kultury i Promocji w Miętmem.
5. Podjęcia uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie skargi Prokuratora Rejonowego w Garwolinie na uchwałę Rady Powiatu Garwolińskiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i parkowanie pojazdu usuniętego z drogi oraz wysokości kosztów powstałych w razie odstąpienia od usunięcia pojazdu obowiązujących w Powiecie Garwolińskim w 2018 roku.
6. Podjęcia uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Garwolińskiego.
7. Podjęcia uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Garwolińskiego na rok 2019.
8. Przedstawienia sprawozdania z działalności Zarządu Powiatu Garwolińskiego między Sesjami.

Ponadto Radny dodał, że sztandarową inwestycją obecnej kadencji ma być budowa mostu na Wiśle. Inwestycja będzie bardzo kosztowna. Środki mają pochodzić z Powiatu Garwolińskiego, Powiatu Kozienickiego, Gminy Maciejowice i Gminy Kozienice i Urzędu Marszałkowskiego. Gminy musiały by zainwestować po około 2 mln zł. Są duże obawy szczególnie w tych mniejszych jednostkach. Pomysł był taki, aby Powiat Garwoliński wziął na siebie ciężar prowadzenia zadania. Ponadto radny poinformował, że w Starostwie zmienić

się sekretarz i dyrektor wydziału edukacji.

Głos zabrał radny powiatowy Jan Tywanek, który w uzupełnieniu do wypowiedzi poprzednika powiedział, że na razie budowa mostu jest inwestycją wirtualną. Ale skoro taki most znalazł się w programie „mosty dla regionów”, trzeba to wykorzystać. Obawa jest taka, że jeśli nie skorzystamy z tej okazji teraz to już może się nie powtórzyć nigdy. Będą podjęte rozmowy również z Ministerstwem Obrony Narodowej, bo być może udałoby się aby most był w strategii obrony Polski i wówczas można by było pozyskać dodatkowe środki na jego budowę. Koszty samego wykonania projektu będą ogromne. Rodzą się obawy, że może dojść do takiej sytuacji, że zostaną poniesione środki na ten cel, a zabraknie ich na budowę.

Głos ponownie zabrał radny powiatowy Krzysztof Łapacz informując, że do Rady Powiatu wpłynęła prośba od pani Burmistrz miasta Pilawa o zgodę na otwarcie w Pilawie Samorządowego Liceum Ogólnokształcącego. Głosy na razie są podzielone, więc na dzień dzisiejszy nie wiadomo, jaka będzie ostateczna decyzja.

Pkt – 6

Sprawozdanie przewodniczących stałych Komisji Rady z działalności międzysesyjnej

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że Komisja obradowała w dniu 22 stycznia 2019 r. Tematem głównym posiedzenia była analiza wykazu wynajem lokali mieszkalnych i użytkowych.

Z kolei Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu przekazał informację, że Komisja obradowała w dniu 21 stycznia 2019 r. Głównym tematem nad którym pochylili się członkowie Komisji była analiza funkcjonowania przedszkola i zapoznanie się z etapem przygotowań do otwarcia żłobka.

Następnie Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Gospodarki i Ochrony Środowiska poinformował, że Komisja obradowała jeden raz w dniu 25 stycznia 2019 r. Głównym tematem było omówienie projektu programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Sobolew w 2019 roku.

Z kolei Wiceprzewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Samorządu Terytorialnego i Bezpieczeństwa poinformował, że Komisja obradowała w dniu 23 stycznia 2019 r., a tematy posiedzenia były następujące:

1. Analiza funkcjonowania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – spotkanie z kierownikiem GOPS-u.
2. Analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Sobolew – spotkanie z kierownikiem posterunku w Sobolewie.
3. Analiza stanu gotowości operacyjnej jednostek OSP z terenu gminy Sobolew, analiza zdarzeń na gminie – spotkanie z Komendantem Gminnym ZOSP.
4. Sprawy bieżące.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji poinformowała, że Komisja obradowała dwukrotnie. W dniu 13 lutego 2019 r. Komisja rozpatrzyła wniosek dotyczący prośby o wykonanie drogi w miejscowości Chotyńnia w kierunku Zygmunatów, zamiast drogi gminnej na działce nr 68. Z kolei w dniu 20 lutego 2019 r. Komisja rozpatrzyła 3 wnioski. Wniosek 1 radnej Danuty Białapko dotyczący prośby montażu oświetlenia ulicznego oraz wykonania dokumentacji projektowej i wykonawczej drogi gminnej, od drogi W807, od posesji państwa Matyków w Gończycach w kierunku miejscowości Kownacica (do młyna pana Flaka).

Wniosek 2 radnej Danuty Białapko dotyczący rozbudowy oświetlenia ulicznego przy tzw. drodze „Chotyńskiej” i na łączniku od drogi nr W807 do tzw. drogi „Zakościele” w Gończycach.

Wniosek 3 mieszkańców ul. Pagórkowatej o modernizację drogi gminnej nr ew. 665 (ul. Pagórkowata) w Sobolewie oraz doprowadzenia wody miejskiej.

Ponadto po złożonej informacji z posiedzeń Komisji Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przypomniała, że Komisja działa w oparciu o Statut Gminy. W Statucie widnieje zapis, który mówi, że wszystkie wnioski, petycje i skargi trafiają do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i przedmiotowa Komisja je rozpatruje. Po zbadaniu sprawy Komisja przygotowuje opinie zawierającą wniosek o uwzględnienie bądź nieuwzględnienie wniosku, skargi lub petycji i wraz z projektem uchwały przekazuje ją Przewodniczącemu Rady, który wprowadza ją pod obrady Rady. Pierwszy wniosek nad którym pracowała Komisja nie został poddany pod obrady Rady. Następnie zwracając się do Przewodniczącego Rady Radna powiedziała, że uważa, iż popełnia błąd nie wprowadzając spraw, które uzyskały opinię właściwej Komisji pod obrady całej Rady.

Odpowiadając Przewodniczący wyjaśnił, że jeżeli tak jak przedmówczynie podkreśliła gdyby z Komisji Skarg, Wniosków i Petycji faktycznie wpłynął projekt uchwały, miałby obowiązek wprowadzić go pod obrady. Taka sytuacja nie miała jednak miejsca, ponieważ do tej pory wpływała wyłącznie opinia, a nie projekt uchwały.

Odbyła się dyskusja dotycząca działalności i kompetencji Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w wyniku, której uznano, że jest to nowa komisja i jest jeszcze wiele niejasności co do jej działania, dlatego najlepszym rozwiązaniem będzie zorganizowanie szkolenia w przedmiotowym zakresie.

Jako ostatni sprawozdanie z działalności Komisji zdał Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów informując, że Komisja obradowała trzykrotnie.

Na pierwszym posiedzeniu w dniu 24 stycznia 2019 r. Komisja zajęła się następującymi tematami:

1. Analizą funkcjonowania systemu odbierania i zagospodarowania odpadów za rok 2017 i 2018. Analiza zadłużenia i ściągalności zaległości.

2. Analizą kosztów wymiany lamp oświetlenia ulicznego. Koszty bieżącej obsługi i konserwacji sieci oświetlenia ulicznego w roku 2018.

3. Sprawami bieżącymi.

Z kolei w dniu 18 lutego 2019 r. członkowie Komisji obradowali nad:

1. Analizą kosztów wymiany lamp oświetlenia ulicznego. Koszty bieżącej obsługi i konserwacji sieci oświetlenia ulicznego w roku 2018.

2. Analizą sprawozdania przedstawionego przez kluby sportowe istniejące na terenie gminy Sobolew za 2018 rok w przedmiocie realizacji zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu.

3. Propozycją zmian w budżecie na 2019 r.

4. Sprawami bieżącymi.

Ostatnie posiedzenie odbyło się w dniu 25 lutego 2019 r. Tematem głównym tego posiedzenia było ustalenie wysokości prowizji sołeckich.

Głos zabrał radny Piotr Szewczyk mówiąc, że wniosek od mieszkańców Chotyni był rozpatrzony przez Komisję i przegłosowany, a czy temat poruszony był z mieszkańcami Chotyni przy okazji wyborów sołeckich.

Przewodniczący Rady odpowiedział, że podczas spotkania wyborczego w Chotyni mieszkańcy byli pytani zarówno przez Wójta jak i przez sołtysa, czy chcieliby poruszyć jakieś sprawy, ale nikt nie zabrał głosu w przedmiotowej sprawie.

Odbyła się dyskusja dotycząca wniosku złożonego przez mieszkańców Chotyni. Między innymi radny Piotr Szewczyk był zdania, że skoro Komisje uznały, że należy przesunąć środki w całości tak jak chcieli mieszkańcy, to winno się ta decyzję uszanować. Z kolei Przewodniczący Rady i jednocześnie Radny okręgu obejmującego miejscowość Chotynia był zdania, że należy faktycznie wykonać drogę, o którą wnioskowali mieszkańcy. Ale w związku z tym, że wieś Chotynia jest wsią dużą i rozrzuconą, winno się z tych środków wyodrębnić też środki na potrzeby innych mieszkańców. W ubiegłym roku był już wykonany odcinek drogi w części miejscowości, na którą jest i obecnie plan przeniesienia środków.

Padły również słowa, że szkoda, że Rada nie zna zdania pozostałych mieszkańców Chotyni.

Następnie Przewodniczący poprosił o odczytanie punktu wolne wnioski z protokołu z posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów z dnia 24 stycznia 2019 r.

Przewodniczący Komisji odczytał powyższy fragment protokołu.

Głos ponownie zabrał Przewodniczący Rady prosząc o uzupełnienie protokołu o słowa, które wypowiedział do niego Wójt, w momencie jak poprosił o zdementowanie plotek dotyczących stanowiska Sekretarza Gminy.

Ustalono, że protokół zostanie poprawiony w tym zakresie i odczytany na kolejnej sesji.

Przewodniczący poinformował, iż Wójt nazwał go wówczas człowiekiem prostym i zakłamanym.

Głos zabrał Wójt mówiąc, że potwierdza te słowa i jest to jego zdanie na temat pana Owczarczyka. Następnie dodał: „Mam prawo wydać opinie na temat pana Owczarczyka. Nie nazwałem go złodziejem, ale powiedziałem, że dla mnie jest osobą, tak jak Pan powiedział prostą i zakłamaną i mogę to potwierdzić.

Przewodniczący ogłosił 10 minutową przerwę.

Wznowiono obrady po przerwie.

Pkt – 7

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad ustalenia i poboru oraz terminu płatności i wysokości stawek opłaty targowej, zarządzenia poboru tej opłaty w drodze inkasa i określenia inkasenta – od sprzedaży dokonywanej na targowiskach usytuowanych na terenie Gminy Sobolew

Zastępca Wójta Gminy omówiła projekt powyższej uchwały wyjaśniając, iż został on przygotowany w związku ze zmianą osoby inkasenta. Ponadto poinformowała, że od momentu kiedy opłatę zbierają pracownicy Urzędu dochody z tego tytułu wynoszą 700-800 zł, a dotychczas była to kwota w granicach 400 zł. Na chwilę obecną już widać, że zapewne z tytułu opłaty targowej uda się pozyskać większy dochód.

Głos zabrał mieszkaniec zgłaszając uwagę, że mowa jest o wysokości opłaty targowej, ale aby ją pobierać winno się najpierw stworzyć sprzedającym odpowiednie warunki.

Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poinformował, iż odbędzie się głosowanie jawne imienne nad przyjęciem zaproponowanego projektu uchwały.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie.

Wykaz z imiennego głosowania oraz uchwała stanowią załącznik nr 8 do protokołu.

Pkt – 8

Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia na terenie Gminy Sobolew – poboru podatków: od nieruchomości, rolnego i leśnego – od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso

Głos zabrała Zastępca Wójta Gminy przypominając, że zostali wybrani nowi sołtysi, stąd konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały. Na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów ustalono, że inkasentowi będzie przysługiwało wynagrodzenie w wysokości 13 %, ale nie mniej niż 300 zł brutto.

Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poinformował, iż odbędzie się głosowanie jawne imienne nad przyjęciem zaproponowanego projektu uchwały.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie.

Wykaz z imiennego głosowania oraz uchwała stanowią załącznik nr 9 do protokołu.

Pkt – 9

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu na dofinansowanie realizacji zadania: Przebudowa drogi powiatowej Nr 1348W Wola Łaskarzewska – Budy Krępskie – Sobolew

Zastępca Wójta wyjaśniła, że uchwała ma charakter formalny, ponieważ w uchwalonym budżecie było zaplanowane 200 000,00 zł na wsparcie przy realizacji zadania dotyczącego przebudowy drogi powiatowej nr 1348W. Uchwała musi być podjęta, ponieważ na jej podstawie będzie zawarte odpowiednie porozumienie.

Radny Piotr Szewczyk dopytywał jaki odcinek przedmiotowej drogi zostanie wykonany w ramach tej kwoty.

Odpowiedzi udzielił radny powiatowy Jan Tywanek wyjaśniając, że będzie to odcinek od momentu zakończonych prac w ubiegłym roku do starego kościoła, czyli około 300 m.

Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poinformował, iż odbędzie się głosowanie jawne imienne nad przyjęciem zaproponowanego projektu uchwały.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie.

Wykaz z imiennego głosowania oraz uchwała stanowią załącznik nr 10 do protokołu.

Pkt – 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sobolew na lata 2019-2023

Skarbnik omówiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sobolew na lata 2019-2023 oraz projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobolew na 2019 r.

Głos zabrał Wójt mówiąc, że chciałby się odnieść do ul. Długiej i ul. Dębowej. Rada Sołectwa Sołectwa Sobolew I poruszyła temat proponowanego przesunięcia środków. Celem nie jest zabieranie z sołectwa na sołectwo. Chodzi o to, aby firma Budimex zakończyła inwestycje przy torach i w przyszłym roku zrobimy ul. Długą. Była rozmowa z sołtysiem Sołectwa Sobolew I i wstępnie mają powiedziane, że w ramach rekompensaty z nadwyżki zostanie przekazana jakaś kwota na inną drogę w tym sołectwie. Chodzi o to, aby w tym roku zamknąć inwestycję na ul. Dębowej. Następnie Wójt nawiązał do przesunięcia 50 tys. zł na ul. Poprzeczną, jest ono spowodowane tym, że jeden z przedsiębiorców rozbudowuje zakład pracy i należy najpierw doprowadzić wodę zanim zostanie położona nawierzchnia asfaltowa. Poza tym, jak mieszkaniec odda budynek, będą wpływy do budżetu Gminy w postaci podatków.

Głos zabrał Przewodniczący mówiąc, że chciałby złożyć wniosek odnośnie kwoty 175 000 zł, która została wpisana do przesunięcia z drogi gminnej nr 68 na drogę nr 443 ponieważ po uzgodnieniu z mieszkańcami jest propozycja, aby 140 000 zł przesunąć na drogę nr 443. Natomiast pozostałą kwotę podzielić w następujący sposób 15 000 zł przeznaczyć na wykonanie oświetlenia w miejscowości Chotyń, 15 000 zł na remont drogi od pana Chmielaka w kierunku Zygmuntów i 5 000 zł na remont garażu strażnicy OSP Chotyń.

Odbyła się dyskusja nad powyższym wnioskiem. Padły głosy aby nie dzielić tej kwoty tylko przenieść ją w całości na drogę nr 443, bo jest naprawdę w złym stanie technicznym.

Głos między innymi zabrał Wójt próbując przekonać Przewodniczącego by wykonać drogę, a on obiecuje, że z nadwyżki zostaną wydzielone środki na pozostałe cele, o których wspominał we wniosku Przewodniczący.

Wobec powyższych zapewnień Przewodniczący wycofał złożony wniosek.

Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poinformował, iż odbędzie się głosowanie jawne imienne nad przyjęciem zaproponowanego projektu uchwały.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie.

Wykaz z imiennego głosowania oraz uchwała stanowią załącznik nr 11 do protokołu.

Pkt – 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobolew na 2019 rok

Przewodniczący otworzył dyskusję do powyższego punktu.

Nikt nie zabrał głosu.

Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poinformował, iż odbędzie się głosowanie jawne imienne nad przyjęciem zaproponowanego projektu uchwały.

W wyniku głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie.

Wykaz z imiennego głosowania oraz uchwała stanowią załącznik nr 12 do protokołu.

Pkt – 12

Wolne wnioski, informacje, sprawy różne

Głos zabrał mieszkaniec mówiąc, że 5 lat prosił poprzedniego Wójta o wycięcie drzew przy ul. Sądowej w kierunku ul. Spacerowej, ponieważ wrony uniemożliwiają przejście pieszo tymi ulicami. Niestety przez cały ten okres żadne ruchy nie zostały, w tym kierunku poczynione. Po zmianie władzy z tym samym problemem zwrócił się do nowego Wójta i efekt jest już widoczny. Mało tego to i przy Urzędzie został zrobiony porządek, bo obcięto gałęzie. Mieszkaniec zaznaczył, że rezultaty pracy nowego Wójta widoczne są już w ciągu tych 100 dni urzędowania.

Głos zabrał Przewodniczący Rady mówiąc, że z tego co wie, to Sekretarz monitował wycięcie drzew, o których wspomniał mieszkaniec.

Następnie głos zabrał mieszkaniec prosząc Wójta o ustosunkowanie się do artykułu, który ukazał się w prasie.

Głos zabrał Wójt mówiąc: „Zacznijmy od Złotych Godów. Pan Mirek Owczarczyk ma za złe, że nie brał uczestnictwa w organizacji złotych godów. Proszę Państwa Złote Gody to jest tak zwana impreza urzędu stanu cywilnego. Kierownikiem urzędu stanu cywilnego jest Maciej Błachnio, Wójt Gminy Sobolew. Potem jest pani Rosłaniec, chciała dziś być, bo też jako pracownik urzędu stanu cywilnego była troszkę urażona, ale to jest inna sprawa. Pani Iwona organizowała całe przyjęcie. Medale dla tych osób, które miały 50 lat i więcej pożycia małżeńskiego nadaje Prezydent na ręce Wójta i Wójt te medale wręcza. Tylko i wyłącznie Wójt, czyli kierownik urzędu stanu cywilnego. Jakie osoby były zaproszone. Był wtedy jeszcze obecny sekretarz Jan Tywanek, była pani Naporę, była pani Monika Garnek-Owczarczyk, był ksiądz Jan Spólny, był ksiądz Andrzej Oworuszko proboszcz parafii Sobolew, no i oczywiście pan Mirek Owczarczyk. Z zaproszonych gości nie było pana Mirka, bez uzasadnienia dlaczego. Ksiądz Andrzeja Oworuszko, który zadzwonił przeprosił, że nie mógł być ze względu na kolędę, więc jest usprawiedliwiony. Także wydaje mi się po prostu, że to ambicja trochę przerosła, bo tak jak mówię, ja jestem Wójtem, ja jestem kierownikiem urzędu stanu cywilnego. Była to impreza urzędu stanu cywilnego, a nie Gminy Sobolew, także nie miałem obowiązku, aby zaprosić pana Przewodniczącego, aby łaskawie organizował z nami uroczystość, bo robię to ja i moja pracownica.

Punkt drugi chodzi oczywiście o cenę śmieci i przetarg. Proszę Państwa tak jak państwo wiecie, cena śmieci poszła do góry gwałtownie. Tylko jak to działa prawnie. Ogłosiliśmy przetarg 27 listopada, czyli 5 dni po moim przejęciu władzy. Pan Andrzej Koszutski, na to miał czasu. Jak inne Gminy zrobiły to wcześniej, miały ceny korzystniejsze. Nam na tym nie zależało. Domyślam się, że to był sprawdzian dla nowego Wójta. Pan Wyglądała przyjechał 5 grudnia i otworzyliśmy ofertę z przetargiem. Pan Wyglądała złożył ofertę na 1 092 000,00 zł. Poprzednia była na 508 939,20 zł i tyle mieliśmy w budżecie Gminy Sobolew. W takim przypadku Wójt ma dwie możliwości albo unieważnia, albo tak jak dzisiaj było, jest sesja i przesuwamy pieniądze. Pamiętajmy, że te pieniądze Gmina pobiera od mieszkańców. Nie zarabia, nie dokłada więc bez względu, ile pan Wyglądała powie, czy to będzie 1mln, czy 2 mln nie ma to znaczenia. Wtedy przychodzi się na sesję i mówi, że musi

być tyle i tyle, i tyle uchwalamy, bo to są pieniądze nie z Gminy Sobolew, tylko mieszkańców, które potem łądzą do pana Wyglądały. Tutaj ja jako Wójt przede wszystkim, pan Mirek powiedział, że nie negocjowałem. Rada nie wiedziała. Proszę państwa 27 grudnia odbyła się sesja Rady Gminy i tam pan Przewodniczący i wszyscy radni przyjęli cenę odpadów, więc wiedzieli wcześniej o przetargu. Widzieli kwoty, mogli nie przyjąć, ale przyjęli, więc tutaj nie widzę zasadności mówić, że tylko ja jestem za to odpowiedzialny. Skoro się nie podobało to mówi się panie Wójcie jest za drogo kombinujemy. Nikt nie powiedział, nikt nie przyszedł.

Przewodniczący zabrał głos mówiąc, iż Rada mówiła, że cena jest za wysoka.

Ponownie głos zabrał Wójt mówiąc: „Proszę dać mi się wypowiedzieć. Pan łaskawie wypowiedział się w gazecie i w mojej ocenie Pan kłamał. Ale to już jest do oceny mieszkańców, nie do mnie. Ja jako Wójt nie mam możliwości negocjacji z panem Wyglądałą niestety. To jest tak, że takie są przepisy prawa. Przyjeżdża otwieramy kopertę, jest kwota. Nie było innego wykonawcy. Jakbym unieważnił to albo by to poszło do góry, albo pan Wyglądała by się wycofał i wtedy byłby problem ze śmieciami na całej Gminie Sobolew. Sprawa następna umowy zlecenie. Powtarzam to po raz kolejny, nigdy nie było tak, żeby jacyś mieszkańcy, Radni proponowali Wójtowi, żeby były umowy o pracę. Czemu zwolnił kogoś tam, czemu zatrudnił tą osobę. Jestem kierownikiem jednostki. Oczywiście jestem młody, może to jest wada co dla niektórych. Ale wchodzę do urzędu, widzę potrzeby, mam jakąś wizję. Tutaj jest osoba na sali, która ma tą umowę zlecenie, Pan Grzegorz, więc pytam pana Grzegorza ma pan umowę zlecenie dlatego, że?”

Pan Grzegorz odpowiedział, że taka umowa jest dla niego korzystniejsza.

Wójt kontynuując swoją wypowiedź dodał: „Proszę Państwa ja tutaj nikomu nie robię krzywdy. Była rozmowa, że zaczyna od umowy zlecenie, na rękę wtedy ma więcej. Powtarzam proszę Państwa, są takie przypadki, że ktoś dzwoni do urzędu gminy i mówi tak, czy to prawda, że pan Wójt nie dał podwyżek w GOPS-ie. A ja się pytam, ale kogo to obchodzi, czy jakiś szef firmy prywatnej ma za zadanie tłumaczyć się, ile kto zarabia, bo ja nigdy tego nie widziałem”.

Głos zabrał jeden z mieszkańców zwracając się do Wójta powiedział, iż musi pamiętać, że nie jest szefem firmy, tylko urzędu, a urząd to nie prywatna firma.

Ponownie głos zabrał Wójt mówiąc: „Pan Andrzej Koszutski co roku od roku 2016 dawał podwyżki po 5%. Moje zdanie jest takie, że jako młody Wójt nie daję podwyżki dlatego, że skończył się rok kalendarzowy. Tylko dlatego, że jak widzę, że ktoś się stara. I tak jak mówiłem były przypadki, że pani która ma mało pracy, małą odpowiedzialność, ma więcej niż pani, która rozpisuje przetargi i jej błąd kosztuje nas milion złotych. Dlatego ja nie daję podwyżek dlatego, że jest styczeń 2019 roku, tylko ktoś ma się wykazać. Były podwyżki dla osób, które zarabiają najmniej, żeby im wyrównać. Obserwujemy ciągle rozmawiamy z pracownikami Gminy Sobolew. Robimy jakieś rozszady, także mówię jeszcze nigdy nie było tak, żeby ktoś pytał się Wójta, czy są podwyżki. Jeden z sołtysów nie będę mówił po nazwisku, bo nie o to chodzi, roznosił nakazy i mówił tak - Wójt się nie nadaje do roboty, bo on nie negocjuje z nami, czy pana Janka zwolnić czy nie. Człowiek pyta, to z kim ma ustalić z panem panie sołtysie, no litości. Pan Jan sam chce coś powiedzieć, nie będę w to wchodził. To samo było na komisji, że nie daje podwyżek. Ta osoba, która pytała słynęła z tego, że zawsze stawki w jego firmie były najniższe. Dlatego nie było komu robić. Także mówię już niedługo będę chciał pojechać do wójta Gminy Górzno i będę się pytał, czy pana sołtysa, czy pana Mirka, czy mogę, czy wypada.

Sprawa następne komisje i moja nieobecność. To pan Mirek powiedział, że byłem jedynie na Komisji Edukacji i tam złożyłem jakieś swoje wnioski. Proszę państwa do momentu głosowania odnośnie budżetu odbyło się 11 Komisji, pani Mariola przygotowała mi listę. Byłem na sześciu, na których mogłem być. Na trzech komisjach składałem wnioski, zazwyczaj te wnioski były odrzucone. Jedynie opłata żłobka, o którą wnioskowałem o obniżenie przeszła. Proszę pamiętać, że na każdej Komisji można złożyć wniosek do budżetu gminy. Ja nie muszę być na Komisji Budżetu, żeby złożyć wniosek, na innej Komisji. Tak jak powiedziałem już wcześniej, ja nie mam obowiązku być na Komisji. Jest to

w dobrym tonie. Ale część tych moich nieobecności było spowodowanych jakimś spotkaniem w Powiecie, delegacją. Także mówię pracę Komisji Rady organizuje Przewodniczący, Wójt jest gościem, może się wypowiedzieć i coś zasugerować. Powinien być, ale nie zawsze musi być, ma od tego zastępcę, czy jakiegoś pracownika Gminy Sobolew np. panią Skarbnik. Także mówię nie byłem tylko na jednej Komisji. ale byłem na sześciu, to jest lista, jakby ktoś chciał można zobaczyć.

Następna sprawa brak współpracy z radnymi i z panem przewodniczącym. Chciałbym się spytać, z którym z radnych nie współpracuje. Niech wstaną i powiedzą na czym rzecz polega”.

Wstał radny Rafał Talarek mówiąc, iż dla niego osobiście pan Wójt w jaki sposób nie chce współpracować. Gdy pytałem o swoją drogę, we własnym okręgu Wójt mówi o swoich kompetencjach, to w jakiś sposób jest brak współpracy, bo liczył na prostą odpowiedź.

Kolejnym radnym który wstał, był Przewodniczący Rady.

Wójt powiedział: „Proszę dalej, skoro ze wszystkimi radnymi, to słucham. Łatwo jest mówić, proszę powiedzieć w twarz. Było napisane Wójt nie współpracuje z radnymi Gminy Sobolew. Słucham, którzy tak twierdzą”.

Przewodniczący odpowiedział, że mogło być ich dwóch.

Wójt kontynuując swoją wypowiedź powiedział: „Tak jak przypuszczałem. Powiem tak tutaj, pan Mirek mówi, że nie ma ze mną dialogu, że go zbywam. Są na sali osoby, które są u mnie częstym gościem np. pan Łapacz, pani Proczek, pan sołtys Boryń, inni sołtysi, jakoś nie widziałem, żeby narzekali, że nie można wejść. Jak już jestem zajęty, to mówię, że zadzwonię, spotkamy się w innym terminie, to pan sołtys Boryń może potwierdzić”.

Głos zabrał sołtys Boryń potwierdzając, że kilka razy był u Wójta, ale zawsze gdy poczekał został przyjęty, telefonicznie również Wójt nigdy nie odrzucił rozmowy. Podsumowując sołtys powiedział, iż współpraca z obecnym Wójtem układa się bardzo dobrze.

Ponownie głos zabrał Wójt mówiąc: „że wszyscy się chwalą, że pan Andrzej Koszutski opierał się na dialogu i że ze wszystkimi radnymi rozmawiał na temat uchwał i pomysłów. To ja się pytam, kto z państwa wiedział o umowie z panem Pytlem. Brak protokołu. Czy ktoś wie, że pan Andrzej Koszutski wynajmuje hale o powierzchni 400 m² za 200 zł. No nie wiem bo to chyba trochę tanio jak na rynek. Ja rozumiem też bym lubił pana Wójta, jakbym miał etat w czterech szkołach. Ja bym go uwielbiał. Ktoś inny nie może znaleźć pracy, a ktoś uczy w 4 szkołach, z jakiegoś powodu, nie wiem jakiego. Ale pan Andrzej jest super gościem, bo za lokal, gdzie cena rynkowa jest 600 zł, ktoś płaci 150 zł. Proszę Państwa tutaj było powiedziane, że nie mamy lokali socjalnych. Dajemy budynek gminny pod sklepy. Mamy z tego czynsz 500 zł, a tam zmieściłoby się 3 osoby. A w „MONARZE” za dwóch panów 1500 zł. My dajemy sklepom, żeby sobie pracowały za niskie stawki, a my dopłacamy, żeby te osoby były w „MONARZE”. Proszę Państwa ja nie jestem po to, żeby ganiać przedsiębiorców, tylko jako Wójt ja dbam o finanse Gminy Sobolew.

Zdaniem Wójta finanse były po prostu przeoczone. Przykładem jest targowisko dotychczas tygodniowy dochód wynosił około 400 zł. Ostatnie dwa razy opłatę zebrali pracownicy i dochód był na poziomie 700-800 zł. Następnie Wójt zaznaczył, że nie chodzi o to, żeby wszyscy go lubili bo jego zadaniem jako Wójta jest dbanie o finanse Gminy i z tego będzie rozliczany. W dalszej części swojej wypowiedzi Wójt mówił o tym, że chciałby pewne sprawy powyjaśnić i wyprostować. Przykładem takim jest oczyszczalnia ścieków, która została oddana panu Pytłowi w 2006 r. i nawet w Urzędzie nie ma klucza, tylko za każdym razem trzeba się prosić, żeby ktoś otworzył obiekt. W ostatnim czasie zaproszone były dwie niezależne firmy, które miały przeprowadzić audyt. Okazało się, że koszt modernizacji oczyszczalni kształtuje się na poziomie około 800 tys. zł. Teraz rodzi się pytanie, kto ma ponieść koszty tej modernizacji dzierżawca, czy Gmina Sobolew. W Gminie Żelechów jest utworzone przedsiębiorstwo komunalne i koszt za przyłącze to około 30 zł za metr, a nie tak jak w Gminie Sobolew 100 a nawet 150 zł za metr. Poza tym mieszkańcy mają pracę jest to 24 etaty, ale zajmują się wszystkim kompleksowo tzn. koszą trawę, grabią, ścinają drzewa, układają chodniki itp. Wójt zaznaczył, że pan Pytel pobiera opłatę za wodę i ścieki ma pewnie około 1,5 mln zł a do budżetu gminy oddaje w postaci podatku 200 tys. zł. A trzeba zwrócić

jeszcze uwagę na fakt, że kolejne wodociągi buduje Gmina, a nie pan Pytel. Dla przykładu w Gminie Pilawa jest również przedsiębiorstwo komunalne i przez 20 lat wykonanych zostało 10 tys. przyłączy, a w Sobolewie projekt na Sokół i Gończyce, co roku utopione. Wójt dodał, że do zakończenia projektu przez firmę z Gdańska brakowało niewiele wystarczyło domówić mapy do celów projektowych. Ponadto z tego co mówi projektant doradcą poprzedniego Wójta był w tym zakresie pan Pytel, który między innymi był przeciwny rozwiązaniom grawitacyjnym.

Następnie głos zabrał mieszkaniec zwracając się do Wójta, że obiecał pracę dla tych, którzy wykonywali prace społeczno-użyteczne.

Wójt odpowiedział, że po pierwsze trzeba spełniać podstawowy warunek, którym jest bycie trzeźwym. Poza tym, będzie zatrudniał tylko wówczas gdy będzie coś do zrobienia. Ponadto Wójt wyjaśnił, że zrezygnował z prac społeczno-użytecznych, ponieważ nie przynosiły żadnego efektu.

Następnie padły głosy, aby na przyszłość nie wpuszczać na sesję osób będących pod wpływem alkoholu.

Głos zabrał mieszkaniec ul. Leśnej prosząc o remont drogi szczególnie od strony torów. Są na niej momentami dołki po kolona i gałęzie drzew utrudniają przejazd. Nie ma również dobrego dojazdu od strony ul. Sosnowej.

Głos zabrała radna Danuta Błachnio mówiąc, że jeśli chodzi o wystające gałęzie, to zgłaszała już tą sprawę wcześniej do Urzędu, ale okazało się, że drzewa są prywatną własnością i według prawa to właściciele muszą je poobcinać.

Następnie Wójt powiedział: „Pan Mirek wymaga dialogu od Wójta, od radnych itd. Panie Mirku proszę powiedzieć mi na ilu wyborach sołeckich Pan był. Skoro słucha Pan mieszkańców, słucha ich opinii. Na ilu Pan był?”

Przewodniczący Rady odpowiedział: „Przyznam szczerze, że na wyborach sołeckich byłem tylko na wyborach u mnie na wsi, ponieważ stwierdziłem, że moja obecność jakby na wyborach sołeckich nic nie wniesie. Mieszkańcy dobrze wiedzą mając w każdej wsi przedstawiciela w osobie radnego, w osobie sołtysa. I to oni między sobą będą ustalać co dana wieś potrzebuje. Wiedziałem, że nie wcześniej to później jakieś wnioski bądź prośby z każdej wsi za pośrednictwem Pana sołtysa, czy radnego spłyną. Tak też uznałem, że moja obecność na wyborach sołeckich jest zbędna. Przytoczę tu słowa często powtarzane przez Pana Wójta, nie mam też obowiązku bywania na wyborach sołeckich”.

Głos zabrał Wójt zwracając się do Przewodniczącego powiedział, że w związku z tym, że okłamał wszystkich podając nieprawdę w artykule powinien przeprosić.

Następnie głos zabrał radny Sławomir Paziewski pytając co z wodą w Ostrożeniu Drugim, bo została wytyczona do państwa Józwiaków.

Wójt odpowiedział, że jest to kolejny przykład umowy, którą w ostatnich dniach urzędowania podpisał poprzedni Wójt. Projekt był na całość do Pana Józwiaka, a wykonane zostało 100 m, bo tyle było środków. Pan Pytel nie dopełnił formalności, więc obecnie trzeba aneksować umowę.

Do dyskusji przyłączyła się Zastępca Wójta wyjaśniając, że pan Pytel chciał aneks do umowy, ale termin umowy dawno minął i obecnie za każdy dzień naliczają się kary umowne. Dopiero gdy zadanie zostanie wykonane, będzie możliwość rozliczenia.

Następnie radny Sławomir Paziewski zapytał, co dalej z oczyszczalnią ścieków.

Wójt odpowiedział, że w chwili obecnej Gmina czeka na oficjalny dokument z dwóch firm, które były na oczyszczalni i przeprowadziły audyt. Zdaniem Wójta trzeba poczekać, aż wszystko będzie na papierze i wówczas rozliczyć pana Pytla, ponieważ w umowie dzierżawy są zapisy, że powinien dokonywać modernizacji. Nikt przez 20 lat tego nie kontrolował, dlatego należy te sprawy uporządkować. W związku z tym, że nie ma protokołu odbioru wynajęta została firma zewnętrzna, która razem z powołaną komisją ma wszystko ocenić. Ponadto w cenę wody i ścieków zawsze powinien być wliczony koszt amortyzacji. Pan Pytel we wniosku do Polskich Wód wpisał zera w tym zakresie. W dalszej części Wójt dodał, że to nie chodzi o to żeby podnosić cenę wody i ścieków, tylko chodzi między innymi o to że pan Pytel zablokował wywóz ścieków panu Wiśnickiemu i innym przedsiębiorcom.

Okazało się jednak, że ścieki pana Wiśnickiego nie są problemem w oczyszczalni ścieków. Są na to wyniki badań, z których wynika, że w jego ściekach na 1 m³ jest 600 g osadu, przy czym w zwykłym szambie na 1 m³ ścieków jest około 2,5 kg osadu. Problemem oczyszczalni nie są więc ścieki pana Wiśnickiego, lecz tłuszcz z firmy Sante. Były już wstępne rozmowy z przedstawicielami Sante. Na razie trzeba poczekać na dokumentację, a później trzeba będzie się i się zastanowić co dalej, czy będzie ogłaszany przetarg, czy też zostanie utworzony zakład komunalny.

Ponownie głos zabrał radny Sławomir Paziewski pytając, co z zakupem ciągnika.

Wójt odpowiedział, że na chwilę obecną nie ma środków, należy poczekać do nadwyżki. Wójt dodał, że odwiedził zakłady komunalne funkcjonujące w Pilawie i Żelechowie. Po tych wizytach przekonano go, że lepiej za 200 tys. zł kupić ciągnik i sprzęt używany, tym bardziej, że modele sprzed 2008 r. są solidniejsze. Na pewno trzeba jeszcze będzie sprawę wspólnie omówić.

Następnie Zastępca zwróciła się do radnych i sołtysów z Gończyc, aby przekazywać między mieszkańcami informację o organizowanym w dniu 10 marca 2019 r. w Gminnym Domu Kultury w Gończycach spotkaniu z projektantem sieci kanalizacyjnej w miejscowości Gończyce. W dalszej części swojej wypowiedzi Zastępca Wójta zaprosiła sołtysów na spotkanie, które odbędzie się w dniu 11 marca 2019 r. o godz. 14:00 w Urzędzie Gminy.

Następnie padło pytanie, co z ośrodkami zdrowia.

Głos zabrał Wójt, który poinformował, że sprawa na razie nie jest do końca jasna. Po pierwsze dr Łebek zgłosił się dopiero po dwóch latach od podpisania umowy mówiąc, że coś się nie zgadza. Sprawa wyglądała tak, że pierwsza była podpisana umowa z panią stomatolog, a dopiero po roku pojawił się firma Ultramedicor. Z jednych dokumentów wynika, że firma Ultramedicor wynajmuje 3/4 budynku, a z innych, że cały budynek jest do ich dyspozycji. Są również wspólne liczniki, wspólna łazienka. Jednym słowem jest wiele rzeczy nieuregulowanych. Obecnie pan Łebek wystąpił z następującymi prośbami. Po pierwsze chce obniżenia czynszu, a po drugie chce aby dostosować piętro do osób niepełnosprawnych, co umożliwiłoby mu rozszerzenie świadczonych usług. Zdaniem Wójta nie może być tak, że gmina ponosi koszty by dostosować budynek prywatnej firmie, która chce rozszerzyć działalność. Odbyło się posiedzenie wspólne Komisji i wszyscy radni uczestniczyli w spotkaniu z dr Łebkiem i znają temat. Była zgoda zarówno pani Chomicz jak i dr. Łebka, aby przygotować nowe porozumienie i uporządkować obecne niejasności. W związku z tym, że trzeba uregulować zaistniałą sytuację prawnie przygotowane zostały aneksy.

Głos zabrała Zastępca Wójta informując, że na przyszły tydzień zostało zaplanowane spotkanie, tak by spotkać się z dwoma podmiotami jednocześnie. Wszyscy mają świadomość, że oba podmioty są potrzebne, bo korzystamy zarówno z usług stomatologa jak i POZ-tu. Wszyscy są zadowoleni z ich funkcjonowania, ale należy współpracę w tym jednym budynku uregulować, zgodnie ze stanem faktycznym.

Następnie jeden z mieszkańców zapytał, czy będzie budowany dworzec kolejowy.

Wójt odpowiedział, że za wcześnie na tego typu rozmowy.

Następnie radny Sławomir Paziewski zapytał o kanalizację w Sokole i Gończycach.

Odpowiedzi udzieliła Zastępca Wójta mówiąc, że była podpisana umowa na wykonanie projektu kanalizacji w Sokole z firmą z Łukowa. Niestety firma nie dokończyła tego zadania. W końcówce kadencji poprzedni Wójt podpisał umowę z panem Pytlem na dokończenie tego projektu. Projekt miał być gotowy do końca marca, ale na początku lutego pan Pytel przedłożył pismo, w którym informuje, że dokumentacja po poprzednim wykonawcy jest niewystarczająca i do dokończenia projektu niezbędne są nowe mapy do celów projektowych. W związku z powyższym prosi o przedłużenie terminu do końca września i w tym też zakresie umowa zostanie aneksowana. Z kolei jeśli chodzi o Gończyce to był ogłoszony przetarg na wykonanie projektu, który wygrała firma pana Barana z Garwolina. Odbył się pierwsze spotkanie podczas którego również padła informacja, że termin 31 grudnia nie jest możliwy do spełnienia, ze względu na procedury.

Głos zabrał mieszkaniec który zwracając się do Przewodniczącego Rady poprosił, go o odniesienie się do wypowiedzi Wójta, w związku z tym, że na spotkaniu przekazał mu

nieprawdziwą informację o tym, że Wójt nie uczestniczył w żadnym posiedzeniu Komisji. Przewodniczący odpowiedział, że pamięta ich rozmowę i potwierdza to co wówczas powiedział. Ponadto Przewodniczący dodał, że jeśli mieszkaniec ma honor to powinien pamiętać wszystko co mu wówczas powiedział.

Mieszkaniec ponownie zwrócił się do Przewodniczącego mówiąc, że jeśli już to o jego honorze należy rozmawiać. Następnie dodał, że na jego miejscu zrezygnował by nie tylko z funkcji Przewodniczącego, ale także radnego.

Odbyła się wymiana słów pomiędzy mieszkańcem, a Przewodniczącym Rady.

Następnie głos zabrał Wójt zwracając się do Przewodniczącego mówiąc, że nie oczekuje przeprosin co do jego osoby, ale zdementowania tego co powiedział, że Wójt nie negocjował i że sam podjął decyzję, bo radni wiedzieli o wszystkim i decyzja była wspólna. Ponadto Wójt dodał: „Mi nie chodzi o ambicje osobiste, bo ja Pana nie muszę lubić, zresztą o tym powiedziałem głośno na jednej z Komisji. Tylko Pan wyraźnie w artykule okłamał mieszkańców”.

Odbyła się wymiana zdań między Wójtem, a Przewodniczącym dotycząca negocjacji ceny śmieci, tego czy radni mieli wiedze i wpływ na cenę śmieci.

Następnie Wójt podziękował dyr Szkoły w Kaleniu Drugim oraz mieszkańcom, którzy odnowili w czynie społecznym dwie sale w tejże placówce.

Do podziękowań przyłączyła się radna Anna Sowa oraz dyr Bogdan Maraszek.

Ponownie Wójt nawiązał do tego, że jego zdaniem Przewodniczący oszukał mieszkańców i oczernił jego osobę.

Głos zabrali radny Piotr Szewczyk oraz radny Jan Krupa mówiąc, że co do zarzutu wobec Wójta dotyczącego braku współpracy z radnymi czują się urażeni przez Przewodniczącego, gdyż uważają, że powinien podać nazwiska tych radnych, którzy popierają ten zarzut, bo oni się z nim zupełnie nie zgadzają.

Głos zabrał mieszkaniec mówiąc, że niech nikt nie mówi, że pan Wiśnicki ma dobre ścieki, bo już raz mieszkańcy Godziszka tego doświadczyli. Ponad to jeśli wszystko było by ok z jego ściekami, to dlaczego nie chcą ich przyjmować w wielu miejscach. W dalszej części mieszkaniec zasugerował, że mieszkańcy mówią o tym, iż broni się pana Wiśnickiego z pewnych powodów i powiązań związanych chociażby ze sponsorowaniem pewnej kampanii wyborczej. Następnie mieszkaniec nawiązał do przebiegu sesji mówiąc, że nie rozumie co się dzieje podczas sesji. Utworzyły się jakieś grupy, a radni są przeciw po to, aby służyć mieszkańcom. Zdaniem mieszkańca to jedno wielkie pośmiewisko. Mieszkaniec powiedział, że jego zdaniem również powinno zabraniać się wchodzenia na sesję osobom pod wpływem alkoholu, a jeśli taka osoba przyjdzie winna być wyproszona.

Głos zabrała radna Anna Sowa mówiąc, że po pierwsze jest to też mieszkaniec, a po drugie to Przewodniczący prowadzi obrady i powinien reagować. Ponadto radna dodała, że tak samo zły był wizerunek kiedy ten sam Pan sprzątał przy Urzędzie Gminy.

Mieszkaniec ponownie zabrał głos mówiąc, że należy coś zrobić z opróżnianiem śmietników, ponieważ obecnie jest tragedia. Śmieci wypadają z koszy, niektórzy mieszkańcy próbują je upychać ale tak dalej być nie może. Następnie mieszkaniec nawiązał do targowiska. Mówi się, że poprzednia pani inkaso zbierająca opłatę targową wpłacała co tydzień kwotę około 450 zł, a obecnie są to wpływy na poziomie 700 zł. Tylko, że nikt nie bierze pod uwagę, że ta pani wynajmowała trzech mężczyzn, żeby wtedy gdy było to konieczne rozstawili barierki, ale by przede wszystkim posprząтали. A obecnie może kwoty są wyższe, ale śmieci leżą i nie ma porządku.

Głos zabrał Wójt odnosząc się do wypowiedzi mieszkańca podkreślił, że nie broni pana Wiśnickiego, tylko niech wszyscy mają świadomość, że jako Wójt musi przestrzegać przepisów prawa. Pan Wiśnicki ma kilka rodzajów ścieków i nie wszystkie są tak samo szkodliwe. Poza tym ileś lat przywoził je do oczyszczalni, a nagle w którymś momencie pan Pytel powiedział mu stop. Pan Wiśnicki tak samo jak i firma Sante jest podatnikiem w Gminie Sobolew. Jest przedsiębiorcą i to czy ktoś go lubi, czy nie, nie ma zupełnie znaczenia. On jest również jedynym przedsiębiorcą, który w ostatnim czasie gdy firmy robiły audyt oczyszczalni ścieków w Sobolewie wpuścił je również na teren swojego zakładu, żeby pobrać próbki jego

ścieków. Zdaniem Wójta błąd jest ze strony Gminy, że nie ma czujników nie ma dokumentów na to jakiej jakości pan Wiśnicki przywozi ścieki i w jakiej ilości. Na razie staramy się to wszystko powoli prostować, ale są to rzeczy trudne i trzeba to robić powoli, tak aby rezultat był jak najlepszy. Wójt podkreślił, że nie da się wszystkiego naprawić w ciągu trzech miesięcy. Następnie Wójt dodał, iż nie rozumie dlaczego jest również atakowany za decyzje i błędy poprzednika, dotyczące zarówno oczyszczalni ścieków, jak i wielu innych spraw. Ponadto Wójt zwrócił się do mieszkańca mówiąc, że on powinien być ostatnim, który wytyka cokolwiek osobom uczciwie pracującym.

Mieszkaniec odpowiedział, że przekazał tylko głos mieszkańców.

Ponownie głos zabrał Wójt mówiąc, że to co się dzieje w Gminie w ostatnim czasie, wszystkie plotki i oszczerstwa są śmieszne i należy to w końcu zakończyć. Następnie Wójt nawiązał do zmiany stanowiska pana Jana Tywanka dotychczasowego Sekretarza mówiąc, że to on jako szefem i decyduje o sprawach kadrowych. A poza tym pan Jan wyraził na wszystko zgodę.

Głos zabrał pan Jan Tywanek potwierdzając słowa Wójta powiedział, że sam dobrowolnie podpisał porozumienie.

Ponownie głos zabrał mieszkaniec nawiązując do podziału radnych powiedział, że trzeba to skończyć i skupić się na pracy dla dobra Gminy. Ponadto mieszkaniec w nawiązaniu do transmisji z poprzednich sesji poprosił o odpowiedź, czy coś przez ostatnie lata dobrego zostało zrobione w Gminie Sobolew, bo ciągle płynie tylko krytyka.

Padła odpowiedź ze strony radnych, że zostało zrobionych wiele inwestycji na terenie całej Gminy Sobolew.

W nawiązaniu do ostatniej odpowiedzi mieszkaniec zwrócił się ponownie do radnych, aby jako się dogadali i niech każdy robi coś dla swojego okręgu i wówczas będzie dobrze.

Głos zabrał radny Piotr Szewczyk mówiąc, że słuszna uwaga, aby każdy robił coś dla swojego okręgu tyle, że trzeba najpierw mieć przyznane środki, by móc coś realizować.

Do dyskusji przyłączył się Wójt mówiąc, że tak jak podkreślał na spotkaniach przedwyborczych, nie dzieli radnych na radnych PIS, PSL itd. Ponadto Wójt dodał, że jego poprzednik miał zawsze grupę swoich radnych i nikt nie mówi, że nie zrobił nic dobrego bo powstały szkoły, hala i wiele innych inwestycji. Trzeba jasno powiedzieć, że są sprawy które nie zostały dopilnowane, choćby oczyszczalnia ścieków. Co do współpracy to Wójt powiedział, że ma urazę do jednego z radnych, który próbował wymóc na nim, by nie zatrudniał na swojego Zastępcę pani Moniki. Wójt zaznaczył, że naprawdę chce współpracować z radnymi, ale skoro oczernia się jego osobę w prasie bezpodstawnie i oszukuje mieszkańców, to jak współpracować z taką osobą.

Głos zabrał mieszkaniec mówiąc, że uważa, że Wójt również nie zachował się w porządku podczas I sesji kiedy nie podał ręki nowo wybranemu Przewodniczącemu.

Wójt odpowiedział, że już wyjaśnił jak rozpoczęła się ich współpraca stąd to zachowanie.

Pkt – 13

Zamknięcie obrad

W związku z wyczerpaniem porządku obrad oraz burzliwą dyskusją Przewodniczący Rady Mirosław Owczarczyk dokonał zamknięcia V sesji Rady Gminy w Sobolewie.

Na tym protokół zakończono.

.....

protokolant

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY
w Sobolewie


Mirosław Owczarczyk

.....

Przewodniczący Rady Gminy



Na sesji "Sesja V.2019" stawiło się 14 radnych, natomiast 1 radnych było nieobecnych.

Ustalono kworum. Rada jest władna do podejmowania decyzji.

Lista obecności była następująca:

Obecni radni:

1. Danuta Białapko
2. Tomasz Bieńko
3. Danuta Błachnio
4. Andrzej Goliszewski
5. Elżbieta Kostyra
6. Maria Kowalczyk
7. Jan Krupa
8. Mirosław Owczarczyk
9. Sławomir Paziewski
10. Witold Paziewski
11. Mirosław Śliz
12. Anna Sowa
13. Piotr Szewczyk
14. Rafał Talarek

Nieobecni radni:

1. Marian Lipiec

Operatorem systemu był *Admin*.

Wygenerowano z systemu DSSS Vote za pośrednictwem oprogramowania DSSS Vote App.



Uchwała numer "Przyjęcie protokołu obrad poprzedniej sesji." została podjęta następującą proporcją głosów: jestem za 13, jestem przeciw 1, wstrzymuję się 0.

Uchwała została podjęta w trybie jawnym, zwykłą większością głosów.

Data i godzina głosowania: 28.02.2019 14:22:28

Radni zagłosowali jak poniżej:

| Jestem za | |
|------------------|----------------------------|
| 1. | <i>Danuta Białapko</i> |
| 2. | <i>Tomasz Bieńko</i> |
| 3. | <i>Danuta Błachnio</i> |
| 4. | <i>Andrzej Goliszewski</i> |
| 5. | <i>Elżbieta Kostyra</i> |
| 6. | <i>Jan Krupa</i> |
| 7. | <i>Mirosław Owczarczyk</i> |
| 8. | <i>Sławomir Paziewski</i> |
| 9. | <i>Witold Paziewski</i> |
| 10. | <i>Mirosław Śliz</i> |
| 11. | <i>Anna Sowa</i> |
| 12. | <i>Piotr Szewczyk</i> |
| 13. | <i>Rafał Talarek</i> |

| Jestem przeciw | |
|-----------------------|------------------------|
| 1. | <i>Maria Kowalczyk</i> |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |

| Wstrzymuję się | |
|-----------------------|-------------|
| | <i>BRAK</i> |

| Obecni radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu | |
|---|-------------|
| | <i>BRAK</i> |



Uchwała numer "Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad ustalenia i poboru oraz terminu płatności i wysokości stawek opłaty targowej, zarządzenia poboru tej opłaty w drodze inkasa i określenia inkasenta - od sprzedaży dokonywanej na targowiskach usytuowanych na terenie Gminy Sobolew." została podjęta następującą proporcją głosów: jestem za 14, jestem przeciw 0, wstrzymuję się 0.

Uchwała została podjęta w trybie jawnym, zwykłą większością głosów.
Data i godzina głosowania: 28.02.2019 16:12:32

Radni zagłosowali jak poniżej:

| Jestem za | | Jestem przeciw | |
|------------------|----------------------------|-----------------------|-------------|
| 1. | <i>Danuta Białapko</i> | | <i>BRAK</i> |
| 2. | <i>Tomasz Bieńko</i> | | |
| 3. | <i>Danuta Błachnio</i> | | |
| 4. | <i>Andrzej Goliszewski</i> | | |
| 5. | <i>Elżbieta Kostyra</i> | | |
| 6. | <i>Maria Kowalczyk</i> | | |
| 7. | <i>Jan Krupa</i> | | |
| 8. | <i>Mirosław Owczarczyk</i> | | |
| 9. | <i>Sławomir Paziewski</i> | | |
| 10. | <i>Witold Paziewski</i> | | |
| 11. | <i>Mirosław Śliz</i> | | |
| 12. | <i>Anna Sowa</i> | | |
| 13. | <i>Piotr Szewczyk</i> | | |
| 14. | <i>Rafał Talarek</i> | | |

| Wstrzymuję się | | Obecni radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu | |
|-----------------------|-------------|---|-------------|
| | <i>BRAK</i> | | <i>BRAK</i> |



Uchwała numer "Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia na terenie Gminy Sobolew - poboru podatków: od nieruchomości, rolnego i leśnego - od osób fizycznych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso." została podjęta następującą proporcją głosów: jestem za 14, jestem przeciw 0, wstrzymuję się 0.

Uchwała została podjęta w trybie jawnym, zwykłą większością głosów.

Data i godzina głosowania: 28.02.2019 16:15:30

Radni zagłosowali jak poniżej:

| Jestem za | | Jestem przeciw | |
|------------------|----------------------------|-----------------------|-------------|
| 1. | <i>Danuta Białapko</i> | | <i>BRAK</i> |
| 2. | <i>Tomasz Bieńko</i> | | |
| 3. | <i>Danuta Błachnio</i> | | |
| 4. | <i>Andrzej Goliszewski</i> | | |
| 5. | <i>Elżbieta Kostyra</i> | | |
| 6. | <i>Maria Kowalczyk</i> | | |
| 7. | <i>Jan Krupa</i> | | |
| 8. | <i>Mirosław Owczarczyk</i> | | |
| 9. | <i>Sławomir Paziewski</i> | | |
| 10. | <i>Witold Paziewski</i> | | |
| 11. | <i>Mirosław Śliz</i> | | |
| 12. | <i>Anna Sowa</i> | | |
| 13. | <i>Piotr Szewczyk</i> | | |
| 14. | <i>Rafał Talarek</i> | | |

| Wstrzymuję się | | Obecni radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu | |
|-----------------------|-------------|---|-------------|
| | <i>BRAK</i> | | <i>BRAK</i> |



Uchwała numer "Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Garwolińskiemu na dofinansowanie realizacji zadania: Przebudowa drogi powiatowej Nr 1348W Wola Łaskarzewska - Budy Krępskie - Sobolew." została podjęta następującą proporcją głosów: jestem za 14, jestem przeciw 0, wstrzymuję się 0.

Uchwała została podjęta w trybie jawnym, zwykłą większością głosów.

Data i godzina głosowania: 28.02.2019 16:17:50

Radni zagłosowali jak poniżej:

| Jestem za | |
|------------------|----------------------------|
| 1. | <i>Danuta Białapko</i> |
| 2. | <i>Tomasz Bieńko</i> |
| 3. | <i>Danuta Błachnio</i> |
| 4. | <i>Andrzej Goliszewski</i> |
| 5. | <i>Elżbieta Kostyra</i> |
| 6. | <i>Maria Kowalczyk</i> |
| 7. | <i>Jan Krupa</i> |
| 8. | <i>Mirosław Owczarczyk</i> |
| 9. | <i>Sławomir Paziewski</i> |
| 10. | <i>Witold Paziewski</i> |
| 11. | <i>Mirosław Śliz</i> |
| 12. | <i>Anna Sowa</i> |
| 13. | <i>Piotr Szewczyk</i> |
| 14. | <i>Rafał Talarek</i> |

| Jestem przeciw | |
|-----------------------|-------------|
| | <i>BRAK</i> |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |

| Wstrzymuję się | |
|-----------------------|-------------|
| | <i>BRAK</i> |

| Obecni radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu | |
|---|-------------|
| | <i>BRAK</i> |

Operatorem systemu był *Admin*.

Wygenerowano z systemu DSSS Vote za pośrednictwem oprogramowania DSSS Vote App.



Uchwała numer "Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sobolew na lata 2019-2023. " została podjęta następującą proporcją głosów: jestem za 14, jestem przeciw 0, wstrzymuję się 0.

Uchwała została podjęta w trybie jawnym, zwykłą większością głosów.
Data i godzina głosowania: 28.02.2019 16:41:58

Radni zagłosowali jak poniżej:

| Jestem za | | Jestem przeciw | |
|------------------|----------------------------|-----------------------|-------------|
| 1. | <i>Danuta Białapko</i> | | <i>BRAK</i> |
| 2. | <i>Tomasz Bieńko</i> | | |
| 3. | <i>Danuta Błachnio</i> | | |
| 4. | <i>Andrzej Goliszewski</i> | | |
| 5. | <i>Elżbieta Kostyra</i> | | |
| 6. | <i>Maria Kowalczyk</i> | | |
| 7. | <i>Jan Krupa</i> | | |
| 8. | <i>Mirosław Owczarczyk</i> | | |
| 9. | <i>Sławomir Paziewski</i> | | |
| 10. | <i>Witold Paziewski</i> | | |
| 11. | <i>Mirosław Śliz</i> | | |
| 12. | <i>Anna Sowa</i> | | |
| 13. | <i>Piotr Szewczyk</i> | | |
| 14. | <i>Rafał Talarek</i> | | |

| Wstrzymuję się | | Obecni radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu | |
|-----------------------|-------------|---|-------------|
| | <i>BRAK</i> | | <i>BRAK</i> |



Uchwała numer "Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Sobolew na 2019 rok." została podjęta następującą proporcją głosów: jestem za 14, jestem przeciw 0, wstrzymuję się 0.

Uchwała została podjęta w trybie jawnym, zwykłą większością głosów.

Data i godzina głosowania: 28.02.2019 16:43:43

Radni zagłosowali jak poniżej:

| Jestem za | |
|------------------|----------------------------|
| 1. | <i>Danuta Białapko</i> |
| 2. | <i>Tomasz Bieńko</i> |
| 3. | <i>Danuta Błachnio</i> |
| 4. | <i>Andrzej Goliszewski</i> |
| 5. | <i>Elżbieta Kostyra</i> |
| 6. | <i>Maria Kowalczyk</i> |
| 7. | <i>Jan Krupa</i> |
| 8. | <i>Mirostaw Owczarczyk</i> |
| 9. | <i>Sławomir Paziewski</i> |
| 10. | <i>Witold Paziewski</i> |
| 11. | <i>Mirostaw Śliz</i> |
| 12. | <i>Anna Sowa</i> |
| 13. | <i>Piotr Szewczyk</i> |
| 14. | <i>Rafał Talarek</i> |

| Jestem przeciw | |
|-----------------------|-------------|
| | <i>BRAK</i> |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |
| | |

| Wstrzymuję się | |
|-----------------------|-------------|
| | <i>BRAK</i> |

| Obecni radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu | |
|---|-------------|
| | <i>BRAK</i> |